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Александрийският Патриарх: Путин си мисли, 
че е император. Не е възможно да се 
прекръстваш, а в същото време да убиваш 
деца и хора като цяло

„Путин си мисли, че е императорът на нашето време. Властта опиянява. А 
великата авторитарна власт заслепява очите и забравяш, че си човек. Не е 
възможно да се прекръстваш, да се молиш на Бога и в същото време да 
убиваш деца и хора като цяло”, подчерта Патриархът на Александрия и на 
цяла Африка Теодор II, който познава лично руския президент и разкрива 
истинската му същност.

Патриарх Теодор даде интервю по първа програма 91,6 και 105,8 FM на 
гръцкото държавно радио ΕΡΑ 1 за предаването „GPS на актуалните новини“ 
с водещ г-н Танос Сиафакас.

«Да, има благочестие, което удовлетворява душата – „Да, Господи, обичам 



те, моля се“, но от друга страна се разпростира голямата власт като той 
казва: „Молитвата е добра, смирението е добро, но аз съм много силен и 
искам да наложа мнението си, че аз съм новият съвременен император.” И 
така Божията благодат те изоставя и ти вярваш, че си свръхчовек, без да 
усещаш, че краката ти са „земни“», отбеляза Патриархът.

„Путин е християнин, познаваме се лично. Знам, че той много ме цени. Преди 
да се създадат църковните проблеми, когато Руската Църква нахлу в нашата 
бедна, мисионерска Църква, се бяхме срещали много пъти. Понеже говоря 
руски, бихме могли да обменим мнения. А в Кайро се срещнахме и говорихме 
час и половина. Знам, че има благочестие към Църквата, към Православието. 
Но всичко това е изчезнало, пред тези хора има само интерес и дързост, 
които няма да ги доведат до добър край. Не можете да кажете, че обичате 
Бога и в същото време да убивате хора”, подчерта Патриарх Теодор.

Както той сам заяви, че е очаквал инвазията на Путин в Украйна, защото той 
винаги има преимуществото на „мощта на силния“. „Когато си много силен, 
се опияняваш от властта, това те кара да забравиш, че си човек и че в крайна 
сметка всичко, което човек получава, е една педя пръст и парче плат, за да 
тръгне към„пътешествието“, уточни Патриархът на Александрия.

Той даде да се разбере, че Древната Патриаршия на Алексанрия незабавно 
осъди руската инвазия в Украйна. „Имахме и другия лош опит от църковното 
нахлуване на Руската Църква в Александрийската Патриаршия и дори в 
бедните африкански енории. При тези бедни хора дойдоха да посеят 
познатите си „плевели“ и да извършат малодушно църковно нахлуване, на 
място, където в продължение на 2000 години се борим с толкова много 
смирение и бедност, за да помогнем на стотици хиляди хора в огромна 
Африка“, обясни той.



Той припомни също, че е живял 10 години в Украйна, Одеса, от 1985 до 1995 
г. „Научих техния език, учих там, представлявах Патриаршията и ги познавам 
толкова добре и много ги обичам. Затова болката ми е двойна. Колко пъти 
съм ходил от Одеса до Харкив и Киев? И понеже знам добре какви красиви 
хора са, какви красиви чувства носят в себе си, осъдих от още от първия 
момент войната между два народа с една обща вяра. И руският народ, и 
украинският народ са православни. Тъжно е, когато интересите на големите, 
олигарсите, докараха толкова хиляди хора в това положение, особено 
уплашените очички на малките. И кварталите, където се разхождах, където 
се запознах с тях, където ги заобичах и може би много от тях вече не са 
живи”, каза той.

Запитан за украинската съпротива, Александрийският Патриарх каза, че те 
са много смел народ. „Историята на украинския народ по време на Втората 
световна война беше ужасна. Те са много героичен народ, с голяма 
прегръдка на любов, която никога не наранява никого. Те се опитват да 
оцелеят. Тогава преживях голямата промяна от Съветския съюз към Русия, 
голямата бедност, глада, през който живяхме 2-3 години. И все пак са горди, 
свестни хора, никога няма да ви покажат бедността. Те са патриоти и ще 
защитават родината си, дори ако последният украинец трябва да даде 
цялата си кръв”, добави Древният Патриарх.

Той също така говори за „задънена улица от двете страни“, които „ще видят, 
че Трета световна война не е в интерес на човечеството. Ще имаме нова най-
лоша Студена война и тя ще бъде много трудна и хиляди хора ще платят за 
нея”.

Той обърна специално внимание на бежанската драма, като припомни, че 
има много бежанци от Африка, които се опитват да преминат към Европа, от 
Либия, и на които той се опитва да подчертае в своите проповеди, че „там, 
където отиват да прекосят морето – Либийско море, Средиземно море, няма 
да намерят рая”, в опит да ги убеди да останат на мястото си, т.е. да не 
отиват в Европа.

На въпрос как Патриаршията може да помогне на украинците, Патриарх 
Теодор каза, че общува с много хора и прави каквото може. „Ще се срещна с 
много лидери на Африка, континентът на бъдещето, на който мнозина не 
обръщат внимание, но това е спящ гигант, който ще се събуди и един ден 
центърът на света ще бъде Африка. Ние, разбира се, сме бедна Патриаршия, 
нямаме голям финансов потенциал, но вече изпратихме малка хуманитарна 



помощ за хората, с които живях“, каза Патриархът. По думите му вече се 
прави опит за превоз на контейнери с храна, лекарства за Украйна, с много 
от артикулите, които са били изпратени като хуманитарна помощ за Африка.
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